



## 上海首个“数智金融巡回审判站”上午揭牌成立

# 园区纠纷就地化解 审判就地开展

**本报讯** (记者 江跃中)今天上午,由普陀区法院打造的申城首个“数智金融巡回审判站”,在位于普陀区长风地区的上海科技金融产业集聚区揭牌成立,“互联网案件审判庭”同时揭牌。作为司法保护产业发展的“前哨站”,“数智金融巡回审判站”将注重发挥落地上海科技金融

产业集聚区的地理优势,以“实体化”运行为落脚点,以“零距离”保障为发力点,实现司法需求就地吸纳、园区纠纷就地化解、司法服务就地提供、巡回审判就地开展,发挥好辐射效果。

据介绍,上海科技金融产业集聚区以科技金融产业为核心,重点

建设科技金融产业园、互联网+产业园、智能科技产业园和国际教育科技园,目前已吸引近4000家企业落户。“数智金融巡回审判站”将实施巡回审判进园区,对在“数智金融巡回审判站”办理的案件,联合区工商联、区金融办、园区管理部门等平台发布庭审信息,鼓励和邀请企业

代表现场观摩。

同时开展司法服务进园区,将“数智金融巡回审判站”作为司法服务的延伸点,就地提供现场立案、申请执行等服务。发挥巡回审判站“抵近式对接”功能,通过座谈调研,建议征集等形式,及时反馈企业司法需求,针对企业转型发展的痛点、难

点问题,举办现场咨询、法治宣讲满足企业司法需求。还将开展诉调对接进园区,发挥巡回审判站的调解枢纽作用,探索驻点调解机制,联合各方力量,共促纠纷多元化解决。

参加仪式的人员现场观摩了“数智金融巡回审判站”在线庭审(调解)。

## 上海科创集团与浦东科创集团联合重组

# 集聚资源打造国有创投头部企业

**本报讯** (记者 叶薇)为进一步服务上海建设具有全球影响力的科技创新中心和浦东社会主义现代化建设引领区,深化上海国资国企改革,发挥国有资本和政府引导基金在推动科技创新、促进金融服务实体经济发展的引领作用,上海科技创业投资(集团)有限公司与上海浦东科创集团有限公司昨天联合重组,组建新上海科创集团,集聚整合市区两级资源,共同

打造国有创投头部企业。上海科创集团与浦东科创集团的联合重组,以股权为纽带,将浦东科创集团51%股权由浦东新区国资委划入上海科创集团,由上海科创集团对浦东科创集团履行全面监管职责,组建形成新上海科创集团。同时,保留浦东科创集团品牌,进一步整合双方业务资源和人才队伍优势,完善前中后台资源协同、募投管退业务互补、政府与

市场双轮驱动的模式,整体打造“一体两翼”的业务发展新格局。“一体”:以产业投资为主体,打造集天使基金、产业基金、并购基金、母基金、S基金、美元基金于一体的科创基金群,聚焦硬科技产业,按“产业x地域”模式,从上海向全国矩阵式发展。“两翼”:以科技金融和创新综合体为两翼,构建全生命周期、全链条,投资、贷款、担保联动发展一体化的投资生态圈。

联合重组后,新上海科创集团注册资本管理规模将超过1200亿元,累计直接投资项目超过360家,参股创投基金超过160家,参股基金投资项目超过1800家,培育科创板上市企业51家(包括中芯国际、中微公司、芯原微、安路科技、泰坦科技等科创板标杆企业),进一步增强国有创投企业在科创中心建设中的集中度和显示度。



## 今日论语

# 演艺新空间给城市生活「加码」

赵红玲

上海这座城,正成为开放式剧场。镶嵌在城市各个角落的演艺新空间,作为一种“新事物”在上海受到追捧,沉浸式体验、场景式消费、音乐及各种情感极致体验的演艺互动,尤其成为中青年人群的“最热爱”。疫情时期在演出市场“逆市上扬”,至今已有100家符合上海市演出行业协会标准的演艺新空间获得授牌。

中青年人群为什么热爱演艺新空间?生活在引领风潮的上海,以创新、创业为荣,为什么一定要选择在上了一天班后,带着疲倦打扮停当,穿戴笔挺正正规规进剧场?为什么不能更多选择,更加轻松地消费,激发自己的激情和活力,让生命更焕彩?

演艺新空间让体验者感受到一种前所未有的“美妙轻松”,比如走进“疯狂理发店”,像平常进理发店一样理发、洗头甚至修指甲、没有舞台只有演区,200名左右的观众与6位主要负责洗剪吹的演员,长奏不歇的钢琴声忽然不再响起,每位理发师看起来都像是“剪刀手”?观众开始参与探案,到底是谁杀了钢琴手?一场沉浸式体验就开始了。无数的演艺新空间,无数的场景体验,伴随着无数的上海新故事。

演艺新空间为上海的城市生活“加码”。上海那一条条被阳光浸染的林荫道、街道两边富于曝光率的新老建筑、转角可见的城市花园,走走就可遇到的咖啡阅读小店,再加上这些融入商业综合体、办公楼、酒店、实体书店乃至标准剧场一隅的演艺新空间,100平方米乃至数千平方米不等,与周边的艺术设计场景一起,展现出文艺、复调、温暖且变幻莫测的城市生活场景。

上海是以文化赋能的方式,点亮了城市更新过程中的零散空间。早在2018年,上海演出行业协会就组建了“演艺新空间专业委员会”,文旅系统排摸出了包括黄浦、静安、徐汇、虹口等中心城区的60家演艺新空间,并与其10家大世界、外滩22号、大隐精舍、思南公馆等签订了试点承诺书。100家空间是试点成功铺开的结果。

疫情在改变着大家的生活和消费心理,上海在小翼翼如履薄冰地应对着疫情,但基于文化创意的经济浪潮同样在涌动。演艺新空间的各种新体验因为积极顺应民众将休闲、旅游、购物和文化体验融合起来的需求,再加上有点“元宇宙空间情景体验”萌初版的感觉,一“点”就着,演区场地像雨后春笋般冒出来,创业者、经营者焕发出无限活力。而当下,这100家新演艺空间,已是上海的100股文化软实力,将为上海的文化生活增添新活力。

## “退役军人优待证”和“军人 遗属优待证”式样发布

# 沪明年底前完成 优待证申领制发

**本报讯** (记者 江跃中)12月14日,国家退役军人事务部正式发布“中华人民共和国退役军人优待证”和“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”两种,分别面向符合条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象免费发放,是持证人员彰显荣誉的载体、享受优待的凭证,具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等4方面功能。

上海市退役军人事务局指出,优待证的发放不影响《中华人民共和国残疾军人证》的使用;现有《上海市烈士遗属优待证》《上海市因公牺牲军人遗属优待证》《上海市病故军人遗属优待证》《上海市重点优抚对象医疗优待证》至2022年12月31日前继续有效。

**本报讯** (首席记者 王蔚)由新民晚报社、上海爱的教育研究会主办,上海民办兰生复旦中学、格致中学协办的2021上海市第14届金爱心奖教师颁奖大会日前举行。今年共评出287名金爱心教师,其中一等奖16名、二等奖59名、三等奖212名。

1994年,爱的教育研究会发起举办“金爱心教师评选活动”。每两年一次的评选,为具有金子般爱心的教师搭建了一个交流平台,也成为向全社会展示爱心教师高尚师德的大舞台。

日新实验小学顾春利老师主动向学校请缨,从2012年起创办

“小神龙”社团,把各班最让老师头疼的学生汇聚在一起,放学后开展一个多小时的社团活动。2019年起,顾老师每周六开设“小神龙家长课堂”,免费上家庭教育课,坚持每天在群里发一篇家庭教育文章,极大改善了这些孩子和他们家庭的亲子关系。

崇明中学蒋飞斐老师五年带教新疆班,发起“青梅红了”公益活动,号召爱心人士出资购买葡



## 特战队员练兵忙

冬季练兵正当时。近日,武警上海市总队某支队特战三中队开展以战术演练、实装通过

200米障碍等为主要内容的系统性训练,队员们精神抖擞,展现了过硬的素质和昂扬风采。

本报记者 陶磊 通讯员 蔡斌 摄影报道

# 他们用爱的教育理念教书育人

## 第14届金爱心奖教师颁奖大会举行

萄干,为新疆学生筹措经费,还联系了数名崇中校友,每月向四名新疆班毕业生点对点经济帮扶。

启星学校傅蓉老师为一群中重度智障孩子组建了一支打击乐社团,经过多年的努力,启星“星航线”打击乐队办出了名气,让身残智障的孩子也能登上艺术殿堂。

市教委主任王平通过视频向获奖教师表示祝贺。他说,全市24万名基础教育教职员工,特别

是18万名专任教师,使命光荣,责任重大。我们一定要始终坚守为党育人、为国育才的初心使命,既要言教更要身教,把爱的教育理念贯穿教书育人的全过程,争当“四有”好老师,做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。



扫码看颁奖